

为有志女球员 写下诱人“招聘启事”

WTA 新规引发热议

体坛话题

穿“健身服”上赛场,没问题;生完孩子再战职场,也没问题。一日之间,WTA(国际女子网球协会)的规矩松动了许多。考虑到怀孕生育或伤病较长时间无法参赛的女选手,本周WTA公布了包括调整特别排名规则在内的多项新政。不是青春饭,风景更个性,女子网球为更多有志女性写下更诱人的“招聘启事”。

可以说,那个风头无二的小威廉姆斯又是这一切革新的推动者。今年,生下女儿六个月回到竞技场的小威,让网坛高层有了新的思考。在回归赛场的最初三个月,小威没有被列为任何赛事的种子选手,但她依旧打入温网和美网的决赛。“事实上,越来越多的女球员有这样的顾虑,她们担心结婚生子便意味着退役。”WTA首席执行官斯蒂夫·西蒙解释,自2019赛季起,停止比赛超过52周或者更久的球员,可以使用特别排名参加12项比赛,同时特别排名还将可以用于种子排名。怀孕球员使用特别排名的时间为三年,时间从孩子出生算起。如此一来,由于怀孕或因长期伤病重返赛场的球员,都可以通过特别排名新规参加更多的赛事。

前世界第一、WTA球员委员会委员阿扎伦卡也是一位在建立家庭、生育孩子和职业追求之间寻求平衡的女性球员。“希望WTA成为最进步、最包容的体育组织之一。对于暂别赛场建立家庭和恢复养伤的球员们,她们不应该担心,而应该对归来更有信心。”

包容,不仅仅针对大环境,更注重于小细节。小威参加法网时,穿了一件长至脚踝的紧身连身裤。“猫女”“2.0版瓦坎达紧身战袍”,各种标签接踵而至。这件在赛场上显得无比怪异的战袍,引起了热议。甚至法国网球联合会主席伯纳德·朱塞利在接受采访时明确表示:“小威廉姆斯今年在巴黎穿的服装将不再被接受。”不成熟的规矩是,女选手们不得在比赛时穿着长裤。小威的委屈代表了所有产后女性。她们没能恢复到怀孕前的身材,希望借由服饰进行最大的修饰与调整。“我只是觉得当时穿这件衣服很舒服。”而现在,这件让人舒服的衣服,以后可以想穿就穿了。在WTA的新政策中,类似的裤装不再被禁止,女性球员们的着装将更加自由。斯蒂夫·西蒙开起玩笑:“如果多了富有个性的服饰,赛场也会靓丽起来。我们希望创造更舒适、和谐的工作环境,以后‘招工’时,能够更吸引人。”小威廉姆斯们,欢迎“作妖”。本报记者 华心怡



▲ 小威今年参加法网时,一身紧身连身裤备受关注

◀ 2010年法网,大威的肉色打底裤曾经引发巨大争议

▶ 1985年温网,美国选手安妮·怀特的连身裤装引人关注

本版图片 VCG



当代,职场女性的主要矛盾,在于职业发展与家庭维系的平衡。寻常印象中,网球是青春饭。妈妈球员们,更是凤毛麟角。更长时间留住小威廉姆斯这些不再年轻,但仍然当打的明星球员,显然会让女子网坛的层次更丰富,内容更精彩。为球员创造更健康、更宽松的工作环境,便也是保护、推进运动本身。 华心怡

场外音

实力说话

在全民娱乐的今日,一切似乎都有些简单粗暴。怎样博眼球,怎样摆噱头,怎样追流量……这些问题的答案便是生产的目标。

但仅凭此耕作,显然,目光有些短,有些浅。

内容为王,从来不变。否则,新鲜劲一过,便被打回原形。体育比赛,内容为王的核心,便是人的对抗,便是人的竞争。那些名扬天下的体坛明星,个性各异,容貌不同,但之所以同样呼风唤雨,众星捧月,唯有一条标准统一——实力说话。这是职业运动员生存、发达的根本,任再多精心粉饰与后天打造,不可遮盖。运动项目与明星之间,相互促进,相互成全。那些以一己之力,撑起一个项目的例子,

并不少见。

网球走过百年,似乎也繁荣了百年。其不衰,在于与时俱进的时务认知。在公开赛之前的保守时代,那些木柄球拍、百褶长裙创造了社交的时尚。比利·金的年代,她不仅球风彪悍,更是女性先驱,公开为男女同工同酬抗争,成就一段佳话。再往后,网球又充分开发其女性特质,库尔尼科娃们这些穿着短裙,打着赏心悦目网球的美娇娃们,成了上世纪90年代的轻松视点。而进入个性十足的21世纪,多元的文化渴求身份的证明,以威廉姆斯姐妹为代表“巾帼不让须眉”强势抬头。可以说,女网一路的发展,扣准了时代的节拍。

曼联宣布索尔斯克亚任临时主帅

“超级替补”能上演神话吗

昨晚曼联俱乐部宣布,来自挪威的前红魔射手索尔斯克亚将作为临时主帅执教至本赛季结束。此外,前弗格森助教迈克·费兰回归,出任一线队教练,和两名助教卡里克、麦肯南一起辅佐索尔斯克亚。

经历队史在英超最糟糕的半个赛季后,俱乐部解雇了穆里尼奥,并聘请一位临时主帅接管剩余的赛季,到赛季结束再任命正式主帅。45岁的索尔斯克亚因此重回卡灵顿基地。

选择索尔斯克亚救火,曼联是希望把传统带回更衣室。挪威人于1996年至2007年效力曼联,共为红魔出场366次攻入126球。由于屡屡替补建功,他有着“超级替补”的名号。

1998-1999赛季的欧冠决赛,正是他在补时的神奇破门,为弗格森时代的曼联带回首座欧冠奖杯。曼联球迷因此特意为他编了歌曲《永远的索尔斯克亚》。退役后,索尔斯克亚曾担任曼联预备队教练,并斩获包括预备队联赛冠军在内的多项荣誉。2010年,索尔斯克亚回到老东家、挪威的莫尔德俱乐部执教,很快率队赢得国内顶级联赛冠军,并于次年成功卫冕。

能以教练身份回曼联,索尔斯克亚备感欣慰:“曼联一直都在我心里,能作为教练回到这里真是太好了。我非常期待和这批极具才华的队员、俱乐部工作人员和这里所有的人同心协力,努力工作。”俱乐部CEO伍德沃德透露,聘

请索尔斯克亚正是看中他对曼联足球文化的了解,俱乐部希望索尔斯克亚说服德赫亚和马夏尔等球员续约,并让博格巴相信自己在球队有着光明的未来。

但俱乐部的做法,并不是所有人都赞同。对聘请索尔斯克亚担任临时主帅,前曼联中场弗莱彻认为这等于放弃本赛季和下赛季,“如果俱乐部在明年夏天任命一位新主帅,他没有多少时间来找新援。这反映出曼联管理层的工作存在问题。”

但无论如何,索尔斯克亚的当务之急,是重新聚合一盘散沙的更衣室。前曼联边卫加里·内维尔提醒博格巴等人:“那些和主教练吵得不可开交的球员们,现在他们的借口已经消失,必须得拿出表现。”

巧的是,索尔斯克亚履新的首场比赛,就是做客对阵自己曾执教过的卡迪夫城。这一次,他能成为曼联帅位上的“超级替补”么?

本报记者 金雷



索尔斯克亚